
Ata da 533ª(Qüingentésima Trigésima Terceira)  Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 18 de maio de dois mil e dez.
A quingentésima trigésima terceira Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal  do  Rio  de  Janeiro  foi  realizada  com a  presença  dos  seguintes  membros:  o  Professor  Waldecir 
Bianchini (Diretor), a Professora Walcy Santos (Vice-Diretora),  a Professora Flávia Maria Pinto Ferreira 
Landim (Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Flávio Dickstein (Professor Titular), 
o Professor Pedro Gamboa Romero (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), o Professor Didier 
Jacques Françoi Pilod (Suplente do Representante dos Professores Adjuntos), o Professor César Javier Niche 
Mazzeo (Sub-chefe do Departamento de Matemática Aplicada), o Professor Gabriel Pereira da Silva (Chefe 
do Departamento  de  Ciência  da Computação),  o  Professor  Ademir  Fernando Pazoto  (Representante  dos 
Professores  Associados),  o  Professor  Felipe  Acker  (Professor  Associado),  o  Professor  Helio  dos  Santos 
Migon (Professor Titular),  o Professor Paulo Roma Cavalcanti (Representante dos Professores Associados) 
e o Servidor Rodrigo Araújo de Mello (Representante dos Servidores Técnicos-Administrativos).
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de Matemática, deu 
início à Reunião.
Pauta:

1-Informes 
2- Projeto de Intercâmbio Científico do Professor Severino Collier Coutinho 
3- Proposta de Prestação de serviços à ONS 
4- Oferta de Vagas no Vestibular 2011 
5- Homologação do Estágio Probatório do Professor Xavier Carvajal Paredes 
6- Homologação do Concurso da Área de Ensino da Matemática 
7- Proposta de Curso de Aperfeiçoamento para Tutores em Educação Matemática 
com Prática de Laboratório 
8- Homologação da Eleição para Chefe do Departamento de Matemática Pura
9- Homologação das Bancas para Avaliação de Processos de Progressão

    10- Solicitação de Auxílio a Eventos Convênio BB/UFRJ 2010
    11- Apresentação de Proposta do Curso de Engenharia Matemática
    12- Assuntos Gerais.

1- O Diretor pediu sugestões de nomes para participar da Câmara de Corpo Discente e da Câmara de Corpo 
Docente. Dentre as sugestões, os Professores Flávia Maria Pinto Ferreira Landim, Glauco Valle da Silva 
Coelho e Paulo Roma Cavalcanti foram os nomes escolhidos para fazer parte da Câmara Discente. Foram 
mantidos os mesmos membros da Câmara de Corpo Docente. 
2- Foi aprovado pela Mesa o Projeto de Intercâmbio Científico do Professor Severino Collier Coutinho.
3-  Foram  aprovadas  duas  propostas  de  prestação  de  serviços  de  consultoria  à  ONS:  “Suporte  à 
Operacionalização da MDS-ONS” e “Treinamento em Técnicas Avançadas de Engenharia de Software”, sob 
coordenação do Professor Eber Assis Schmitz do Departamento de Ciência da Computação.
4- A Mesa aprovou a oferta de vagas para o Vestibular 2011, que ficaram distribuídas conforme a tabela:
 

Curso Vagas por semestre
1º 2º

Ciência da Computação 50 50
Ciências Atuariais 25 0
Estatística 15 0
Matemática Aplicada 20 0
Bacharelado em Matemática 20 0
Licenciatura em Matemática (Diurno) 30 0
Licenciatura em Matemática (Noturno) 60 0

5- Foi aprovado pela Congregação o Estágio Probatório do Professor Xavier Carvajal Paredes.
6- Homologado o resultado do Concurso da Área de Ensino da Matemática. Como não houve candidato 
habilitado para a área inicialmente proposta, o Departamento de Métodos Matemáticos aprovou a troca da 
área de “Ensino da Matemática” por uma reedição do edital na área de “Matemática”, o que foi homologado 



pela Congregação.

7- Ficou decidido que a Proposta de Curso de Aperfeiçoamento para Tutores em Educação Matemática com 
Prática de Laboratório será encaminhado ao Departamento de Métodos Matemáticos para aprovação.
8-  Homologada  a  Eleição  para  Chefe  do  Departamento  de  Matemática  Pura.  O  Professor  Bernardo 
Felzenszwalb foi reeleito para o cargo.
9- Foram aprovadas pela Congregação três Comissões para Avaliação para progressão funcional de Professor 
Associado II para Professor Associado III:

Primeira Comissão:

Luis Adauto da Justa Medeiros (IM/UFRJ)
Luiza Amália de Moraes (IM/UFRJ)
Saul Fuks (COPPE/UFRJ)
Nelson Maculan (COPPE/UFRJ)
Ricardo Bicca de Alencastro (IQ/UFRJ)
Gerardo Gerson Bezerra de Souza (IQ/UFRJ)

Segunda Comissão:

I-Shih Liu (IM/UFRJ)
Rolci Cipolatti (IM/UFRJ)
Eduardo Dutra do Carmo (COPPE/UFRJ)
Otto Carlos Muniz Bandeira Duarte (COPPE/UFRJ)
Jarí Cardoso Nóbrega (IQ/UFRJ)
Ricardo Bicca Alencastro (IQ/UFRJ)

Terceira Comissão:

Maria José Pacífico (IM/UFRJ)
Rolci Cipolatti (IM/UFRJ)
Felipe Canto (IF/UFRJ)
José Albuquerque (IF/UFRJ)
Ricardo Bicca Alencastro (IQ/UFRJ)
Gerardo Gerson Bezerra de Sousa (IQ/UFRJ)

A Mesa aprovou também mais duas Comissões de Avaliação para progressão funcional:

Comissão de Avaliação de Professor Adjunto IV para Associado I:

Maria José Pacífico (IM/UFRJ)
Rolci Cipolatti (IM/UFRJ)
Felipe Canto (IF/UFRJ)
José Albuquerque (IF/UFRJ)
Ricardo Bicca Alencastro (IQ/UFRJ)
Gerardo Gerson Bezerra de Sousa (IQ/UFRJ)

Comissão de Avaliação de Professor Associado I para Associado II:

Maria José Pacífico (IM/UFRJ)
Rolci Cipolatti (IM/UFRJ)
Felipe Canto (IF/UFRJ)
José Albuquerque (IF/UFRJ)



Ricardo Bicca Alencastro (IQ/UFRJ)
Gerardo Gerson Bezerra de Souza (IQ/UFRJ)

10-  Com relação  à  Solicitação  de  Auxílio  a  Eventos  Convênio  BB/UFRJ  2010,  a  Mesa  aprovou  uma 
Comissão de Avaliação dos Projetos:

Professor Hélio dos Santos Migon
Professora Walcy Santos
Professor Cesar Javier Niche Mazzeo  

11-  O  Professor  Felipe  Acker  fez  uma  apresentação  de  Proposta  de  criação  do  Curso  de  Engenharia 
Matemática.

            A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por  
mim, Nazaré C. Pereira, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


